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M ISTÄS SE K IIRE  N Y T  ON 
TULLUT?

Työmies kirjottaa miljonan-t 
markan rahastosta seuraavaa: i

Kuten järjestömme toimeen­
panevan komitean tiedonannos­
ta näkyy, ei kumpikaan äsken 
esillä ollut miljoonanmarkan 
rahastoa koskeva esitys ole saa­
nut niin paljon kannatusta^ et­
tä ne olisivat sääntöjen mukai­
sesti tulleet yleisäänestykselle. 
Järjestön edustajakokouksen 
päätös siinä suhteessa siis on 
jäänyt voimaan.

Puoluesuhteet ovatkin Suo-' 
messa sen jälkeen kuin nämä 
esitykset on tehty, selviytyneet 
niin, eUä järjestön edustajako­
kouksen päätöksen mukaan on 
rahaston lähettäminen selvä a- 
sia. Vasemmistopuolue on pe­
rustettu Suomessa. Ja rahasto 
kuuluu edustajakokouksen pää­
töksen mukaan sille.’

Toimittakoon järjestön toi­
meenpaneva komitea nyt viipy­
mättä rahaston Suomen vasem­
misto-sosialisti puolueelle. Sil­
loin on se asia selvitetty siten 
kuin voimassa oleva päätös edel­
lyttää. On jo aika saada tämä 
asia järjestetyksi.

Noin Työmies. Me puoles­
tamme kysymme, että mistäs 
Työmiehelle nyt tämmöinen kii 
re on tullut? Pitäisikö Suomen 
puolueen sisäisiä asioita keritä 
sotkemaan amerikalaisilla ra­
hoilla, vai miten? Suomessa on 
tosin perustettu vasemmistolais- 
puolue. Mutta se seikka, että 
ryhmä miehiä pitää kokouksen,

■ päättää perustaa puolueen ja 
sähköttää Amerikaan: lähettä­
kää rahaa, ei ole ehdottomana 
vakuutuksena siitä, että Suo­
men työväen puolelta tultaisiin 
tuolle yritykselle antamaan sel­
laista kannatusta että yrityk­
sestä todellakin puolue syntyisi. 
Vankka lahkokunta se voi olla. 
Mutta sen suhteen voi käydä 
sillä tavoin, että se sulautuu 
takasin puolueeseen. Voi käy­
dä silläkin tavalla, että enem 
mistö puolueesta yhtyy siihen, 
me emme voi täältäpäin. Työ­
mies enempi kuin muutkaan, 
mennä sitä varmuudella sano­
maan puolueen eikä toiseen. 
Mutta missään tapauksessa ei 
meidän pitäisi rahastollamme 
mennä auttamaan Suomen vel­
jespuolueen hajottamista, eikä 
lähettää sinne rahoja kummal­
lekaan puolen, ennenkuin riita 
on selvinnyt. Jos tahdomme

rahaston ehdottomasti lähettää 
ennenkuin riita on selvinnyt, 
niin jakakaamme se täällä ja 
antakaamme osa kummallekin. 
Me voimme täällä luottaa aivan 
hyvästi Suomen toverien rat­
kaistavaksi omat sisäiset asian 
sa. Jos nykyisessä puolueessa 
on niin paljon syy tä kuin vasem­
mistolaisten puolelta väitetään, 
niin kyllä kai he osaavat sei 
laisesta puolueesta vapautua il­
man meidän neuvoamme ja apu­
ammekin. Jos todellista syytä 
taas ei ole olemassa, jos aino­
astaan pienempi ryhmäkunta on 
vasemmistolaisten ohjelman kan 
nalla, niin suoranainen rikos on 
meille mennä täältä rahallisesti 
tukemaan hajotusyrityksiä ja 
siten jatkaa turmiollisten sisäis­
ten riitain aikaa.

Edustajakokouksemme pää­
tös on vedetty esiin ja sanottu, 
että sen mukaan olisi rahat nyt 
lähetettävä uudelle “puolueel­
le.” Tämä on edustajakokouk­
sen päätöksen väärin tulkitse 
mistä. Edustajakokouksen ai­
kanahan odotettiin, että Suo­
men puolueen enemmistö tulisi 
yhtymään vasemmistoon, tai 
valtaamaan vanhan puolueen e- 
dustajakokouksen. Kumpaakaan 
ei ole tapahtunut. Vasemmisto 
ei vallannut edustajakokousta 
siellä täydellisesti, eikä se 
myöskään ole kokonaisuudes­
saan puolueesta eronnut. On 
eronnut vaan ryhmiä siellä tääl­
lä, järjestöjäkin joitakin koko­
naan, mutta niistä taas on osa 
liittynyt puolueeseen takasin. 
Niin ettei ole vielä tapahtunut 
mitään sellaista ratkaisevaa ja­
koa, kun edustajakokouksemme 
odotti ja minkä perusteella se 
päätöksensä teki. Ja kun sitä 
ei vielä ole tapahtunut on par­
hainta odottaa millä tavalla ase­
ma siellä selvenee.

Kun rahaston lähettämisestä 
edes Suomen pankkeihin ei ole 
pidetty silloin huolta kun rahan 
kurssi oli korkeampi ja kun ra­
hantarve siellä oli kymmentä 
kertaa suurempi kuin nykyisin, 
niin miksi sen lähettämiseen 
nähden nyt niin kiireissään ol­
taisiin.

Sitäpaitsi kun rahaston lähet­
tämisestä kerran riitaa on tul­
lut ja syyt mitkä riidan ovat 
synnyttäneet, ovat vielä ratkai­
sematta, niin olisi toimeenpane­
van komitean velvollisuutena 
odottaa ainakin niiden lausun­
toa, jotka tämän rahaston ovat 
keränneet, ennenkuin sitä anta­
maan menee. Eihän koko kes- 
kipiirillä, jonka puolesta Työ­
mies vaan voi puhua, ole koko 
rahastossa senkään vertaa kuin 
länsipiiriliäisillä ja täältäkin on 
siihen sijoitettu vaan noin seit­
semän tuhatta. Antaa siis nii­
den määrätä, jotka rahatkin o- 
vat antaneet.

sen täytynyt pienentää koko­
aan.

Non-Partisanien pää-äänen- 
kannattaja ilmottaa, että kaikki 
työväen ja farmarien lehdet kes- 
kivaltioissa ja idässä kärsivät

teellisesti kasvanut omaisuuden 
arvo muissakin Amerikan kau­
pungeissa

Mikä niille on tuon arvon 
tuottanut, omistajatko vaiko 
työväki, joka on tehnyt työn ja

paperin puutetta. Joidenkin on rakentanut kaiken sen millä ar
jo täytynyt olla useita päiviä il­
mestymättä paperin puutteen 
tähden.

Sillävälin haaskaavat suuret 
trustilehdet paperia entiseen ta­
paansa. Ne kuluttavat väliin 
yhden sunnuntainumeron pai­
nokseen saman verran kuin jo­
ku työväenlehti tarvitseisi kuu­
kaudessa.

voa on?
Omituista näiden talojen hin­

toja silmäillessä on myöskin se 
verrattain lyhyt aika minkä ku­
luessa ne ovat tuollaisiksi nous­
seet. Viidenkymmenen vuoden 
ajalla on Amerikassa “edistyt­
ty” taloudellisesti niin paljon 
kuin Europassa vuosituhannes­
sa. Tuleeko sosialistinen edis 
tys täällä olemaan yhtä nopeaa 
kuin kapitalismin edistys on ol­
lut?

KUVERNÖÖRIKIN HUO­
MAA VIAN.

New Yorkin valtion kuver­
nööri Smith lausui äskettäin et­
tä hänen saamiensa tietojen mu­
kaan on puolet New Yorkin 
valtion vankilain asukkaista sel­
laisia, että ne tarvitseisivat pa­
remminkin lääkärin hoitoa ja 
sairaalaa kuin vankilaa. Toi­
sin sanoen, puolet valtion van- tiin amenkalaisissa lehdissä 
geista ovat jollakin tavoin sai- sähkösanomauutisena, että Suo- 
raita. Useimpien sairaus on men ja Venäjän välillä olisi 
mentaalista, henkistä, mikä joh- puhjennut sota. Siitä on pari 
tuu tietysti ruumiillisista vai-j kolmekin kertaa sitten ollut ly- 
voista ja vajavaisuuksista. Mut- hyempiä uutisia. On mainittu 
ta yhteiskunta ei katso velvol- Suomen joukkojen menneen 
lisuudekseen parantaa niitä, ei rajan poikki. Nyt saapuneet 
vielä senkään jälkeen kun ne Suomen lehdet osottavat, että 
ovat . henkilön vankilaan joutu- kysymyksessä on taaskin Kar­
misen kautta tulleet tunnetuik- jalan alueet, joita lahtariretkei- 
si. Se antaa kaikkien puoli-Uijät ovat vuoden päivät käy- 
hullujen olla vapaana siihen neet “besorkkailemassa”, saaden 
saakka kun he tekevät jonkun aina tämän tuostakin sieltä läh- 
rikoksen. Sitten se rankaisee dön, milloin joku voimakkaam- 
heidät ja jos he vankilasta on- pi bolshevikiosasto on sinne- 
nistqvat vapautumaan, laskee päin kulkeutunut, mutta men- 
heidät vankilasta vapauteen en- nen aina uudelleen sinne, kun 
tisessä tilassa, vaaraksi itsel- tehtävät ovat bolshevikit pa- 
leen ja muille. j kottaneet muualle huomiota lai-

Tämän on kuvernöörikin huo-' naamaan. , 
mannut. Mutta kuvernöörikään' Nyt kun bolshevikit ovat ot- 
ei voi sille asialle mitään, eikä taneet oikein todenteolla puh- 
hän tietysti tosissaan tahdo- distaakseen Venäjän pohjoisim- 
kaan. Hän on yläluokan jäsen mankin osan kaikista niistä val- 
joka vastustaa kiihkeästi ja rai- koryssistä ja muista retkeili- 
vokkaasti sellaisen yhteiskunta- jöistä mitkä siellä ovat parin

ItffAä on riidan aiheena 
Suomen ja Venäjän

välillä
Joitakin päiviä takaperin ker-

järjestyksen muodostamista, mi­
kä yksinään voi rikokset lopet-

vuoden ajan mellastaneet, ovat 
he luonnollisesti joutuneet lä

taa poistamalla rikoksien syyt hettämään joukkojaan pakene- 
terveiltä ja antamalla sairaille vien valkoryssäin perään Raja 
tarpeellista hoitoa. Karjalaankin ja kun Suomen 

lahtareilla on siellä paljon saa­
lista suojeltavana, on syntynyt 

: sodan uhka.
Jonkinlaisen käsityksen kiin- Rajamailla olleita lahtarijouk- 

teän omaisuuden arvon nousus- kueita on kaikesta päättäen kul­
ta Yhdysvalloissa saa kun ver- kenut rajan poikki ja lienee 
tailee joidenkin äskettäin myy- siellä ollut pienempiä tappe- 
tyjen suurkaupunkitalojen hin- luitakin jo.
toja entisiin. Chicagossa myy- Maalisk. 9 päivän lehdet kui- 
tiin äskettäin eräs talo State ka- tenkin vakuuttavat ettei mitään 
dun varrella puolentoista mil- sotaa ole vielä pelättävissä. Hal- 
joonan dollarin hinnasta. Ta- Hiukset ovat vaihtaneet nooteja 
lon rakentamiskustannukset o- Ja tappelu on keskeytetty. Neu-

OMAISUUDEN K ASVAM I­
SESTA.

livat nousseet noin $250,000 nel­
jäkymmentä vuotta takaperin 
ja tontti oli silloin maksanut 
$1,900.

New Yorkista ilmotetaan, et­
tä entisen Herald-rakennuksen

PAPERIPULA JA TYÖ­
VÄENLEHDET.

New York Call on joutunut 
pienentämään kokoaan viisi- 
palstaiseksi paperipulan tähden. 
Lehdellä on ollut ennen pape- 
rikontrahti, mutta se on loppu­
nut ja senjälkeen ei se ole mis­
tään päin saanut tavallisen ko­
koista paperia. Näin ollen on
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YHTÄ JA TOISTA
. Minkälainen on kommunistipuo­

lue nykyisin.
Kommunistipuolueen sanoma-1 

lehtiä ei ole näkynyt sitten kun
* Pietari (Palmer) lietti verkkon-
* >a. ia ..vct’ Scn suuren saaliin joka 

oli niin rakas että se repi hänen 
verkkonsa. Mutta ilmestyvän! 
niitä kuuluu. Ainakin ulkomail­
la niitä saavat nähdäkseen. Lon-
>issa ilmestyvä, kommunisteille 
ilosi >llinen Call-lehti tietää niis-

seuraavaa:
"The Communist”, Amerikan 

kommunistipuolueen äanenkan-1 
nattaian tämän vuoden ensimäi- 
nen numero ilmestyi helmikuun 
15 päivänä. Lehdessä ei ole yh­
tään allekirjotettua artikkelia ei-, 
ka painopaikkaa. Lehdessä ker­
rotaan, että noin kolme tuhatta 
puolueen jäsentä on vangittuna 
Ellis saarella, Deer-saarella, Bos­
tonin luona ja muissa vankilois­
sa maan eri osissa syytettynä sii­
tä. että ovat kommunistipuolueen 
jäseniä. 'Yli 250 puolueen jäsen­
tä niiden joukossa puolueen koko

. keskustoimeenpaneva komitea ja 
kielijärjestöjen sihteerit ovat syy­
tettynä syndikalisti ja anarkismi-! 
lakien perusteella.’

Puolueen tulevasta politiikas-
, ta ja menettelytavoista lehti Call- i 

in mukaan lausuu:
“Vuoden 1920 mukana puolue j

* alkaa uuden olemassaolonsa jak-j 
son. Liittohallituksen tyoviras- 
ton sihteeri karkotusasioissa an­
tamissaan paatoksissa ja valtioi-

" den virkailijat asettaessaan puo­
lueen jäseniä syytteeseen, ovat 

^julistaneet kommunistipuolueen 
’ ohjelman laittomaksi ja puolue- i

järjestö on julistettu pannaan. 
Mutta meidän järjestömuo-

totnme voidaan muuttaa ja se on 
muutettava uusia olosuhteita vas­
taavaksi.

"Puoluejärjestömine on mentä­
vä maan alle- Se ci voi enää ol­
la v’h°llistensa huokeiden hyök­
käyksien kohteena. Sen on suo­
jeltava itseään hyökkäyksiltä 
kaikilla keinoilla.

"Avoimet osastokokoukset on 
lopetettava heti. Jäsenistö olisi 
jaettava ryhmiin, joiden johtaja­
na toimii ryniäorganiseeraaja. jo­
ka pitää rv hmäkosketuksissa 
pääjärjestön kanssa ja kontrol- 
leeraa niiden propagandatoimia. 
Lentolehtisten ja sanomalehtien 
jako ja kirjallisuuden myynti on 
järjestettävä siten, että ne saat- 
tavat Jasenistön mitä vähimmän ! 
hyökkäyksen alaiseksi. Kaikki 
puoluekortit ja osastojen lupakir­
jat on hävitettävä. Järjestö suun­
nitelman yksityiskohdat lähete-i 
taan ryhmälle uusia teitä myö­
ten.

"Tämä ei merkitse kommunis-l 
tisen agitatsionin loppumista Yh- 
dysvahoissa. Eikä se merkitse 
edes julkisen kommunistisen agi­
tatsionin päättymästä.”

Kommunistipuolue on lakan­
nut olemasta julkisena järjestö­
nä.’’
Ei pidä mennä rahain kanssa 

Suomeen. j
■Suomeen menohalu näyttää tä­

nä kevännä vallitsevan melko1 
suurena joka paikassa Amerikas-1 
sa, missä suomalaisia asustaa.' 
Perhe- ja on<aisuus-suhteet taita­
jat olla useimmalla suurimpana 
kannustajana sinne lähtemiselle, 
eikä siihen puoleen nähden olcj

sa viime kuun alkupäivinä. 
Koska tämä tapaus jossakin 
määrin kuvaa liittolaisten kan­
taa tässä asiassa lainattakoon 
tähän kertomus tuon välikysy- ' 
my k se n käsittelystä, mikäli siitä 
on Suomen lehdille ilmotettu:

“Edustaja Wedgewood tie­
dusteli oliko ulkoministeriön 
tiedossa, että suomalaista sota­
voimaa keskitetään suomalais- 
venäläiselle rajalle ohjeilla hyö­
kätä Petsamoa ja Kuolaa vas­
taan ja aikooko Englannin hal­
litus ilmoittaa Suomelle, että 
mikään toiminta Petsamon alu­
eella ei tule saamaan liittoutu­
neiden hyväksymistä. Hamar 
Greenwood vastasi ensimäiseen 
kysymykseen kielteisesti ja toi­
sen kysymyksen johdosta, että 
liittoutuneet hallitukset eivät 
ole käsitelleet asiaa ja että Eng­
lannin hallitus ei yksinään voi 
ryhtyä mihinkään toimiin tässä 
asiassa.”

Metsät ovat riidan aiheena.
Syy mikä Suomen lahtarit saa 

Karjalassa niin innolla puuhaa­
maan “heimokansan pelastusta”, 
selviää jotakuinkin seuraavasta 
Kansan Lehden kirjotuksesta:

“Suomen valtion metsäkaup- 
pojen suhteen Repolassa on 
Hbl. kuullut, että valtio sieltä 
on ostanut 75,000 runkoa. Näis­
tä on tänä talvena noin 30,000 
puuta hakattu, maksaen työ val­
tiolle noin 1 milj. mk. Itse 
puut maksetaan vasta sitten kun 
ne on tuotu Suomeen. Maksu 
tapahtuu sen velan kuittaami- 
sella, joka paikkakuntalaisilla 
on Suomen valtiolle sen heille 
hankkimista elintarpeista. Työ 
pantiin käyntiin hätäaputyönä, 
jotta paikkakuntalaiset saivat 
tilaisuuden elintarpeiden hank­
kimiseen. Työn oletetaan päät­
tyvän parin viikon kuluessa. 
Jos asema pysyy muuttumatto­
mana kesään saakka, ei valtio 
tule kärsimään vahinkoa, sillä 
silloin ehditään kaikki puut 
kuljettaa Suomen puolelle.

Paljon suurempia etuja kuin 
valtiolla on yksityisillä liikkeil­
lä

V A P P U  joutuu 
takavarikoitavaksi!

Ellei täm än keväinen Vappu-julkaisu ole m yytynä ja 
lukijain käsissä täm än kuun J  7 päivään mennessä, jolloin 
astuu voimaan O regonin valtion kaksikielisyyslaki, täytyy 
Vapun m yym inen lakkauttaa, sillä se on sen jälkeen kielto­
lain alainen ja tulee takavarikoitavaksi paljoa pikemmin 
kuin viinat ennen kieltolain voimaan tullessa. Sillä Vappu 
sisältää paljon päätä selvittävää ainetta ja sellaisenaan on 
se paljon vaarallisempaa kuin sellainen mikä päätä sekottaa. 
Sen suhteen ei siis tulla osottam aan m itään armeliaisuutta 
eikä lykkäyksiä. Jos myymme Vappua tuon m äärätyn päi­
vän jälkeen joudum m e vankilaan ja sakkoihin, ja, mikä pa­
hinta, m enetäm m e hyvän tavaram me.

Asiamiehet tilatkaa siis ajoissa Vappua se määrä itsel­
lenne mitä luulette saavanne kaupaksi ja toimikaa nopeasti 
niin etteivät viranom aiset ehdi ennen teitä ottam aan koko 
varastoa haltuunsa. Ehdot tiedätte.

Yksityisten, jotka konttorin kautta aikovat tilauksensa 
lähettää, olisi tilattava se heti, että kirja ehtii matkalle ennen 
kuin laki astuu voimaan. Hinta 50 senttiä. Sisältö kyllä 
vastaa itsestään.

Raymond, Wash. vät m istä m erkityksestä on kaksi 
jalkaa palkkaorjalla, jonka pitää .it- 

Harvinaisen hauska tilaisuus tulee 8eänsÄ kaupitella täysin kykenevästä 
olemaan suomalaisella haalilla t. k. tuottajasta työmarkkinoilla.
10 p. Silloin siellä on jotain suurem- Loukkaal. Victor Oja toukkasi jal- 
moista, e ttä  Ikänsä katuu, joka sil- }{ansa tukkikämpällä U. L. Co:n höy- 
loin el tallustele kaalille. Naisia ve- rysahalla. Varpaat vaan vähän ru- 
rotetaan 25 senttiä tai kukkavihko tistuivat, kenkäkin jäi vielä käyttö­
jä miehet vapaasti. Mikä onni näin kuntoiseksi, joskin se vähän käyria- 
kark^usvuonna. tyi.

Uusi sahamylly. W. G. Shumway, Nyrkeillä olivat vahvistaneet kaup- 
Jack Hatchard. John Wilson, Lem pasopimuksensa, kalapaatln tekijä 
Stratton, E. J. Dancaster ja  E. B. Fred Hyman ja eräs “toiskielinen”, 
Dietrice e vat perustaneet yhtiön ja Jolle Hyman oli paatin tehnyt. Sopi- 
aikovat rakentaa sahamyllyn Ray ) niUs tietenkin on nyt valmis, sitä- 
mondin rajain sisälle. Sanovat yh myöten.
tiön jo omistavan yli sata miljoonaa Uunin takana! näytellään toista 
jalkaa parasta metsää. 1 miseen Toverituvalla huhtik. 17 p.

Tunnusti syyllisyytensä. Jack Jäi vielä joitakin panem atta “muis- 
Bagby, joka kaksi kuukautta sitte  H in '. Kuten jokainen tietää. “Itu- 
murtautui Bell veljesten rautakaup- nintukana’’ p itää panna kaikki inuis- 
paan ja otti sieltä kahdeksan auto- j Hin. Nimi “ Uunintakana” ei ollen- 
matic revolveria ja useampia satoja kaan sovi sille kappaleelle nimeksi,

valvo ttavana sekä Repolassa kuulJai tunnusti itsensä syylliseksi Jos ei nimi sitä  silti pilaakkaan, muu
että Porajärvellä. Eniten on 
niitä n. s. venäläisellä ostoren- 
kaalla, joka on toiminut venä­
läisellä alueella. Renkaaseen 
kuuluu seitsemän suurinta puu- 
tavaraliikettämme, joiden jou­
kossa Gutzeit-yhtiö, Halla-yh­
tiö sekä Cederberg, Hackman 
ja Salvesen. Näiden valvotta­
vat edut mainitulla seudulla 
nousevat ainakin 3 milj. mkaan. 
Myöskin Suomalaisella Puuosa- 
keyhtiöllä Sortavalassa on siel­
lä 1 milj. mkn edut kysymyk­
sessä. Samoin on Viipurin Sa- 
hayhtiöllä etuja valvottavana. 
Kaikki nämä liikkeet tulevat 
kärsimään huomattavia tappioi­
ta, ellei metsänhakkausta ja 
puutavaran kuljetusta voida jat­
kaa.

Edelläolevien tietojen valos­
sa näyttää Repolan ja Porajär- 
ven kysymys koko joukon toi­
selta kuin m"

kauntin oikeudessa maalisk. 29 p ten kappale on taiteellisem pia eno­
ja tuomari Hewen antoi tuomion malaisieta kappaleista. Viime ker- 
neljästä viiteentoista vuotta ras rulla se esitettiin  suurelle yleisölle, 
kasta työtä Wlalla W alla vankilassa. ra,|tta  17 p :n  illalla se varm aan näy-

Kaksl työläistä loukkaantui. w il-j ä llä ä n  suuremmalle yleisölle. Sil­
liäni King ja L. A. Merrick Sunset tulee olemaan paljon muutakin
Timber Co:n kämpällä maalisk. 30 taiteellista ohjelmaa, kuten musille*
p. joutuivat pyörivän puun alle ja kla, laulukuorolta lauluja y. m. ar-
loukkaantuivat pahanlaisesti. He o- vokasta ohjelmaa.
vat Riverview sairaalassa hoidotta- • F. M.
vana. —•— •—------ —— ——•—

Ovat syyllisiä. Näin kertoo paik- S. S. Järjestön orgam seeraajan Aaro 
kakunnalle ilmestynyt paperi, e ttä  ne Hyrskeen matkaohjelm a lännen

vostovalta on kumminkin anta­
nut jyrkänlaisen nootin ja on 
ilmeistä, että se aikoo panna 
Suomen hallituksen kerta kaik­
kiaan määräämään kantansa, sa-

_______  nomaan aikooko se tehdä rau-
tilalle tullan rakentamaan suu- kan vaiko jatkaa nykyistä ki­
ri 40-kerroksinen pilvenpiirtä-Teää tilannetta.
jä. Tämän omaisuuden omis- Että tilanne rajalla on jossa- 
taa nykyisin Manicen perhe, kin määrin uhkaava kaikesta 
joka osti sen 70 vuotta takape- huolimatta, tai että se voi siksi
rin $2,500 ja nyt on sen arvo ve- tulla, sellaiseen antaa aihetta näyttämään — puhumalla “hei- 
rotuksessakin $2,342,000. Tä- uskoa se seikka, että Suomenj molaistemme vapauttamisesta 
man omaisuuden arvo on siis joukkojen hyökkäyksestä rajan
kasvanut mitättömästä kahdesta P°ikki on jo keskusteltu Eng- 
ja puolesta tuhannesta miljöö- Sannin parlamentin alahuonees- 
niin. Samalla tavalla on suh- sakin välikysymyksen muodos-
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tietysti kenelläkään mitään sa­
nottavaa. Jokainen saa mennä 
sinne minne haluttaa ja- pääsee. 
-Ioni ei täältä kyllä pääsekään 
: uonieen, jos vaikka niinkuin ha- 
luttaisikin Suomesta tänne pää­
seminen oli ennen vaikeaa mo­
nelle rcnkipojalle, mutta 
vaikeampaa näyttää olevan
tä Suomeen pääseminen monelle 
miehelle joka täällä “kultalassa” 
on vuosikymmeniä viipynyt. Oi­
keastaan täältä onkin sen vai- 
^cayi1,P* päästä pois, minkä pitem- 
määsti täällä viipyy.

vielä

vieläpä ulkolaisille herrasmiehil- 
lekin. Aivan äskettäinkin kertoi­
vat Suomen lehdet miten pari 
virolaista laivuria saapui Helsin­
kiin tarkoituksella ostaa laiva. 
He olivat tulleet sataman lähel­
le kasoliinivenheellä, mutta kun 
se jäiden tähden rikkoutui, meni­
vät he pienemmällä venheellä 
maihin. Käytyään Viron lähe­
tystön virastossa, lähtivät he kat­
selemaan mistä saisivat ostaa 
laivan. Sitä varten täytyi hei­
dän matkustaa hevosella Koivis-

miltä se sotakiihkoi-

kuusi suomalaista ja yksi venäläinen, 
on lautakunta löytänyt syylliseksi 
syndlkalismilaln rikkomisesta, vaikka 
eivät olisikaan mitään lakivastaista 
tehneet. Tuomiota ei ole vielä ju­
listettu.

Hurri.

Fort Bragg, Calif.
Jalka katkesi. ^7-vuotias poika Ed

lijain taholta on koetettu saada‘ Moor m enetti toisen jalkansa U.

Toveri jokaiseen työ­
läiskotiin!
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sitten pukeneet formun päällen­
sä tai hävinneet pois uuden am­
mattikunnan tieltä.

Komea tyhmyyden todistus.
Päältä meidän "keltaisten kel­

jujen puolelta on usein vakuu­
tettu radikaalisille veljillemme — 
ei kun tuplajuulaisille kavereil­
lemme; (radikaalithan ovatkin jo 
jokseenkin kaikki taas S. S. Jär­
jestössä, josta he tykkäävät nyt 
paremmin kuin sosialistipuolu- 
eesta), että suuri määrä siitä 
suun prulikaamisesta jota he ni­
mittävät vallankumouksellisuu­
deksi. on vaan tavallista markki- ’

L. Co:n kämpällä. Jalka tietenkin 
tulee punapuulla jatkettavaksi kos­
ka sääriluunpäähän jo tehtiin liite 
valmiiksi “hospitaalissa” Fort Bragg- 
issä. Sivumennen olkoon sanottu, 
e ttä  ainoastaan yksijalkaiset tietä-
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Li tosin niin erittäin suuressa 
määrin, mutta kuitenkin senver­
ran. että näkyy minkäverran si­
tä löytyy todellista ymmärrystä 
työväenliikkeen tehtävistä silloin 
kun satutaan keskenään riitaan- 
tuinaaan ajalla 'jolloin olisi yhtei­
sen asian tähden toisiaan tuetta­
va. Chicagon S. S. Osasto No. 
1 on nahkääs oikein virallisesti

valtioissa:

Huhtikuulla:
Telluride, Col........... 11, 12, 13, 14 p.
Leadville, Col.........  16, 17, 18, 19 p.
Hanna, Wyo. 21, 22, 23, 24, 25, 26 p. 
Rock Spring,) Reliance,)
Superior.) —

27, 28, 29, 30, toukok. 1, 2, 3, 4. 5 p
Frontier, Wyo......................... .. g, 7. g
Diamondville, Wyo. 9, 10, 11 p.
Bingham, U tah................  13, 14, 15 p.
Park City. U tah..............  16, 17, IS p.

Rock Springain, Superiorin ja 
Reliancen osastojen on sovittava 
keskenään minä päivinä niiden osal­
le m erkityistä päivistä organiseeraa- 
jan on oltava milläkin näistä paik­
kakunnista.
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vat sittenkin luokkavallan uh 
reja.

Ja mikä on tämä Chicagon o- 
sasto joka näin on päättänyt? Ei 
sen pitäisi olla kaikkien tyhtnim- 
mistä tuplajuulaisaineksista ko­
koonpannun joukkueen. Se on 
se osasto johon on kuulunut se 
rähjäyksen aikainen S- S. lärje

päättänyt, joitakin viikkoja taka- j kmienkäantäjäsihteeri. |. \V. 
perin lndustrialistiin nähden seu- n<V_ Ja ni,>’Ha muuta itse-

mielestään aikatavalla kehittv-
penn 
raavaa :

“— Päätettiin vaatia Indust- 
rialistin julkaisemaan kaikki ta­
kaisin tulleet kirjoitukset, sekä

nyttä chicagolaista ammattiinies- 
jotjca ennen antoivat monasti

1 yuinichelle koiran-nuuskaa so­
sialismin ja työväenliikkeen ym­
märtämättömyydestä ja jotka 
sitten radikaalien joukkoon an- 
tauduttuaan pyrkivät ison aikaa 
siellä näyttelemään johtavaa ri­
saa. St on ollut sitä suomalais­
ten tuplajuulaisten "intelligens- 
siväkeä”. tämän numero ensimäi- 
sen jäsenistö. Ja kun siellä täl-

namölinää jota useampi käyttää sfn ^sa^s’ mahdollisesti uudet.
sinne lähetettävät — jos Indust- 
rialisti ei sitä alistu tekemään 
aletaan boikoteeraamaan lehteä. 

Vetoisiakin miehiä, emmekä m e' lopettamalla sen tilaukset ja ti- 
enempi kuin hekään voi sitä seik- laamalla Työmies-lehteä 
kaa auttaa, että ajattelun kautta

tyhmyytensä peitteenä. Me tie­
dämme, että tuplajuulaisten jou-

. • e - - - . - ' . ----- it- -  '(-••- e . ------  -------- kossa on joku määrä asiastaan
muksia. Säästöjä ei tahdo olla ! Kin- Siinä ei pääse uhri niinkään
ja pois ei pääse. | karkuun. Virolaiset otettiin

1 Mutta ei sinne Suomeenkaan kiinni epäluulon alaisina kommu- 
ole oikein hyvä nykyisin mennä, i nisteina, vietiin rahat ja hevoset
Ei ainakaan kovin suuren raha- Ja sitten putkaan pamppu seläs^ 
pussin kanssa. Siinä maassa -e-isä tanssien.
lää yhäti laillinen hallinnollinen: Muutaman päivän kuluttua 
ryöstö ilkcimmässä muodossaan, pääsivät miehet kyllä pois, mutta 
, n .P.-' t tarketa mitään tavalliset- rahoja ja hevosta hakee Viron 
la hiketavajla toimitettua rvös- hallituksen edustaja yhäti ja 
toä, sitä nimittäin, että miestä niitä ei meinaa löytyä mistään.
puljutettaisiin kaupoissa, vaan j Lukemattomia muita saman ta- ______ ___  »t.nvn» . . - 1 »< - -
sitä lahtariryöstöä. joka merkit-[ Paisiä tapauksia "sattuu” siellä että tuplajuulaisten joukossa kul- ka PorvariHmen hallitus on aset- ’ Meillä ' keltasilla”, jumalan
see sitä ensiksi, että mies otetaan: tuhka tiheään. Siellä on suoje- keva aines, se aines joka kävi m-! tanut syytteeseen ja nyt tuomin- kiitos, ei ole kysymykseen kat
epäluotettuna kiinni, puhdiste- luskunnat ja poliisilaitos epäile- min on huutanut "te keltase kei- iuur’ niiden oppien levittä-1 ^oen noin rumaa lausuntoa vie1, 
taan rahat taskuista ja sitten, mättä samalla kannalla kuin oli jut", y. m. samallaista oljsi erin- ’ in,sesta ,tamakin osasto on
vaikka onnistuu vankilastakin va-'ennen joissakin Amerikan kau- omaisen tietoista, niin siitä sitä 'ylittänyt viisi vuotta ajaneensa
pautumaan, pidetään rahat ja an-: pungeissa poliisilaitos, että polii-|on väliin pistetty hakaan ja 'a haVkku?ut hurjasti ja rumasti
netaan musta silmä oikein ame-jsi sai maksunsa aina silloin kun tettu varottaa veljiä, että katso- ka,ki<*a n’Hä jotka ovat hyvässä
r,koiksi. jos on niin pöhlö e ttä ; sattui saamaan humalaisen kiin- kaa vaan että ette usko joukko-; takauksessakaan niitä uskalta- J°;ssa ei ole vlenpaljoa sellai-ia 
alkaa rahojaan takasin vaati- ni, ja sen parempi minkä suu- anne viisaammaksi kuin se on ”eet arvos ê^a- joiden ammattina on huutaa jyrk-

. ¡remman rahatukon kanssa mies kaan ja sitten saa siltä ootkuia Onko ’a vallankumouksellisutit-Talla tavoin stcla kuuluu teh- sattui liikkumaan. — Muista ros- päin hoskiänne kun serT apin tään raiaa’' ‘ F ’ k * f  *1* S x  ta’ a,na tavaHisesti to-ihädan ' 
«iyn kymmenille Amerikasta voista ei siellä kyllä kuulu ole- kipeimm.n urriiseishte P seikkaa^,,i h J 1“ ?! **" sei5ovat ’«J^Pana asiansa 
menneille ja eikä a.noastaan työ-; van hätää. Sillä niitä ei yksin- Jotakin tämäntapaista on n v t' mitta iät . litat™ i, I hi. ?  Puolcs,a- »■'■> siellä kuin täällä- 
latsthe stella nt.n tehdä, vaan'kertaisesti ole. Ne ovat aikoja juuri tapahtunut Tiin? S Ä Ä , *  k‘n- Pirtri-Jukka

, „ „ - Lopuksi j toon. Ohranan mies oli kuiten- 
käv niin ettei tahdo pärjätä enää kin huomannut sillävälin, että he 
täälläkään. Niin talit, o käydä ! o,ivat «ostaneet pankista 400 tu- 
useimman siirtolaisen kun alkaa 1 hatta markkaa rahaa ja mitäpäs

Päätettiin purkaa ennen tehtvtullaan työväenliikkeessä käv-1 j  ................. 1 t *  i «a Kun sienatettävistä menettelytavoista eri-1 2 * ^ voi tapahtua sisäisen 
laisiin tuloksiin. Sitä on sattu-L; <la” ja ulkopuolisen hyökkäyksen

m-

nut pienemmissäkin liikkeissä, i 7 ? Lyhtä aikaa sattuessa mitä or- 
kuin on valtaan pyrkivän köyhä-i toimittajat o v a t^ n ^  «n* ** ’ ’ I fcaan •s‘llo’n odotettavissa vähem listön liike- Ei siis voida odot-! ^ e7 ^ jat ° ' 3t Scn k>’Ilä ansam'  «iän viisaina pidetyissä joukoh- 
taa. että kaikki ajattelisivat ihan v ' sa samanlaisen tapauksen -at-
samalla tavalla. Mutta kun näi- - sanoa pallayttaa osasto tuessa?
den ainesten puolelta on väitetty; P°-vUkirjassaan tovereistaan, jot .

minkään osaston puolelta annet 
tu. Mutta se käytäntö onkin o- 
sottanut. että ne osastot jotka 

in viisaita,!


